
常に痛い
17%

時々痛い
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腰が疲れ
やすい
24%

痛まない
16%

腰痛状況（事業開始時）
介護職員全体の
約６割が
腰痛ありと回答

2023.7.14 HP掲載

ご家族様にも

宣言宣言宣言宣言！！！！



委員会発足

リーダー会議

ミーティング

委員会 現場スタッフ

意識の共有が全く
出来ていませんでした

・抱えた方が早い
・用具を使うのが面倒くさい
・仕事を増やしたくない
・意味がないと思う

・腰痛原因の離職者を無くしたい
・職員の身体的負担、
腰痛者を減らしたい

・安心安全を提供したい

優先順位を決め
対策を検討

対策を実行する

ヒヤリ・ハット記載

回収BOXに投函

床から持ち上げる

のが大変・・・

高さが出来た分

楽になった！



キャスター付
ランドリーラック

何回も腰を曲げて大変
腰の負担が減った！

就業前体操

・ノーリフティングケアの目的と理解
・職員の意識の変化
・環境面の整備
・福祉用具の導入(基本的な技術)

【参加して得られた事】

【これからのこれからのこれからのこれからの一年一年一年一年】

・・・・積極的積極的積極的積極的なななな福祉用具福祉用具福祉用具福祉用具のののの活用活用活用活用

・・・・福祉用具福祉用具福祉用具福祉用具のののの正正正正しいしいしいしい使使使使いいいい方方方方とととと技術技術技術技術のののの習得習得習得習得


